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Tetel. [D. S. Johnson és munkatarsai, 1976]

A probléma tetszoleges I inputjara teljesul, hogy FF(I) < [1.7TOPT(I)].
Tovabba vannak tetszolegesen nagy méretl I inputok, melyekre

FF(I) > 1.7(OPT(I) —1).
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F F D-modszer (first fit decreasing): eloszor rendezzik a sulyokat nem névo
sorrendbe, utana alkalmazzuk az F F-modszert.
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Tétel. [D. S. Johnson, 1973]

Tetsz6leges I inputra teljesil, hogy FFD(I) < S OPT(I) + 4, és
tetszolegesen nagy méretl I inputok vannak, melyekre

FFD(I) > YOPT(I). (; = 1.222...)

Tetel. [F. de la Vega, G. S. Lueker]

TetszOleges € > 0-hoz van olyan P linearis algoritmus, amire
P(I) < (1+4+e)OPT(I).
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Ennek dsszsulya legyen s — Euler séta hossza 2s.
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Ez nem Hamilton-kér — levagjuk a folosleges reszeket, kozben roviditink
IS.



http://nuweb.jinr.dubna.su/~filipova/tsp.html

ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Ez nem Hamilton-kér — levagjuk a folosleges reszeket, kozben roviditink
IS.

Ha az optimalis Hamilton-kdrbol elhagyunk egy élet — egy legalabb s sulyu
feszitofa


http://nuweb.jinr.dubna.su/~filipova/tsp.html

ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Ez nem Hamilton-kér — levagjuk a folosleges reszeket, kozben roviditink
IS.

Ha az optimalis Hamilton-kdrbol elhagyunk egy élet — egy legalabb s sulyu
feszitofa
A modszer legfeljebb 2-szer akkora utat ad, mint az optimalis.


http://nuweb.jinr.dubna.su/~filipova/tsp.html

ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Ez nem Hamilton-kér — levagjuk a folosleges reszeket, kozben roviditink
IS.

Ha az optimalis Hamilton-kdrbol elhagyunk egy élet — egy legalabb s sulyu

feszitofa
A modszer legfeljebb 2-szer akkora utat ad, mint az optimalis.

JAVA animacio: TSP
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Tetel. [J. Schwartz lemmaja] Hadeg f < d, és a4, ..., a, egyenletes
eloszlasu, egymastol figgetlen véletlen elemei az {1,..., N}
szamhalmaznak, akkor f # 0 esetén Prob(f(a) = 0) < 2.
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Tetel. [J. Schwartz lemmaja] Hadeg f < d, és a4, ..., a, egyenletes
eloszlasu, egymastol figgetlen véletlen elemei az {1,..., N}
szamhalmaznak, akkor f # 0 esetén Prob(f(a) = 0) < 2.

Tétel. Az {1, 2,...,2d} halmazbdl vett véletlen n-komponensi o vektor
esetén Prob(f(a) # 0) > 1/2, ha f £ 0. Ekkora halmazbdl valasztva tehat
legalabb 1 /2 valészinlséggel adddik tanu. Ha t-szer fuggetlenil valasztunk
ilyen helyettesitest, akkor legalabb 1 — % valészinldseggel kapunk tanut.



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.

Legyen G = (L,U; FE) paros graf, L = {l;,...,l,} ésU = {uq,..

M = (m;;) n-szer n-es matrix —>

s — Lij ha (l,,;,’u,j) e F,
“J 0 kulénben.

°7un}



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas
Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.

Legyen G = (L,U; E) péaros graf, L = {ly,...,l,} ésU = {uy,...,un}
M = (m;;) n-szer n-es matrix —>

s — Lij ha (l,,;,'u,j) e F,
“J 0 kulénben.

Tetel. G-ben akkor és csak akkor van teljes parositas ha det M # 0.



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.

Legyen G = (L,U; E) péaros graf, L = {ly,...,l,} ésU = {uy,...,un}
M = (m;;) n-szer n-es matrix —>

s — Lij ha (l,,;,’u,j) e F,
“J 0 kulénben.

Tetel. G-ben akkor és csak akkor van teljes parositas ha det M # 0.

Bizonyitas: A determinans egy tagja = m;1)M2x(2) * * * Mpx(n)



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.
Legyen G = (L,U; E) paros graf, L = {l;,...,l,} ésU = {u,...,u,}
M = (m;;) n-szer n-es matrix —>

s — Lij ha (l,,;,'u,j) e F,
“J 0 kulénben.

Tetel. G-ben akkor és csak akkor van teljes parositas ha det M # 0.

Bizonyitas: A determinans egy tagja = =1y (1)M2x(2) * * * Mnn(n)
Hanem 0 — (l;,uru)) € E, 1 =1,...,n, = teljes parositas



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.
Legyen G = (L,U; E) paros graf, L = {l;,...,l,} ésU = {u,...,u,}
M = (m;;) n-szer n-es matrix —>

s — Lij ha (li,’LLj) c I,
! 0 kulénben.

Tetel. G-ben akkor és csak akkor van teljes parositas ha det M # 0.

Bizonyitas: A determinans egy tagja = m;1)M2x(2) * * * Mpx(n)
Hanem 0 — (l;,uru)) € E, 1 =1,...,n, = teljes parositas
Ha tehat G-ben nincs teljes parositas, — det M = 0.



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.

Legyen G = (L,U; E) péaros graf, L = {ly,...,l,} ésU = {uy,...,un}
M = (m;;) n-szer n-es matrix —>

s — Lij ha (li,’LLj) c I,
! 0 kulénben.

Tetel. G-ben akkor és csak akkor van teljes parositas ha det M # 0.

Bizonyitas: A determinans egy tagja = m;1)M2x(2) * * * Mpx(n)
Hanem 0 — (l;,uru)) € E, i =1,...,n, = teljes parositas
Ha tehat G-ben nincs teljes parositas, — det M = 0.

Ha viszont van G-ben teljes parositas —- 3 nem 0 kifejtési tag



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.

Legyen G = (L,U; E) péaros graf, L = {ly,...,l,} ésU = {uy,...,un}
M = (m;;) n-szer n-es matrix —>

s — Lij ha (li,’ILj) c I,
! 0 kulénben.

Tetel. G-ben akkor és csak akkor van teljes parositas ha det M # 0.

Bizonyitas: A determinans egy tagja = mx1)M2x(2) * * * Mnx(n)
Hanem 0 — (l;,uru)) € E, i =1,...,n, = teljes parositas

Ha tehat G-ben nincs teljes parositas, — det M = 0.

Ha viszont van G-ben teljes parositas —- 3 nem 0 kifejtési tag

nem ejthetik ki egymast, mert barmely kettbben van két killonb6z6 valtozo.



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.

Legyen G = (L,U; E) péaros graf, L = {ly,...,l,} ésU = {uy,...,un}
M = (m;;) n-szer n-es matrix —>

s — Lij ha (l,,;,’u,j) e F,
“J 0 kulénben.

Tetel. G-ben akkor és csak akkor van teljes parositas ha det M # 0.

Bizonyitas: A determinans egy tagja = m;1)M2x(2) * * * Mpx(n)
Hanem 0 — (l;,uru)) € E, 1 =1,...,n, = teljes parositas

Ha tehat G-ben nincs teljes parositas, — det M = 0.

Ha viszont van G-ben teljes parositas —- 3 nem 0 kifejtési tag

nem ejthetik ki egymast, mert barmely kettbben van két killonb6z6 valtozo.

Az el6z0 modszerrel eldonthetjik, hogy det M = 0 igaz-e.



ALGORITMUSELMELET 18. ELOADAS

Alkalmazas

Randomizalt modszer teljes parositas keresésére paros grafban.
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Hasonloan megy nem paros grafokra is.
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Primtesztelés

Bemeno adatként adott (binarisan) egy m paratlan egész; szeretnénk
eldonteni, hogy m primszam-e.

Fermat-teszt (m)
1. Valasszunk egy véletlen a egészet az [1, m) intervallumbal.

2.Haa™!'=1 (mod m), akkor a valasz ,m valészin(ileg prim”,
kUldnben a valasz ,m 0sszetett”.
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Rabin-Miller teszt
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m — 1 = 2Fn alakban, ahol n péaratlan. Az 1 < a < m egész
Rabin—Miller-tanu (m 0sszetettségére), ha az

k—1

szamok egyike sem oszthatd m-mel.
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Rabin-Miller teszt

RM (m)

1. Irjuk fel m — 1-et m — 1 = 2Fn alakban, ahol n paratlan.

2. Valasszunk egy véletlen a egészet az [1, m) intervallumbdl.
3.Haaza™ — 1, a®+1, a® +1,..., a®> ™+ 1 szamok egyike sem
oszthato m-mel, akkor megallunk azzal a valasszal, hogy ,m 0sszetett”,
klilonben megallunk azzal a valasszal, hogy ,m valoszinileg prim”.
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Definicio . Legyen M egy TG ami az fas : I* — I* parcialis fuggvényt
szamolja ki. Jeloljuk C'ys(x)-szel annak a legrovidebb bemend szénak a
hosszat, mellyel elinditva M az x szot adja eredmenyuil:
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Cur(m) = 4 mindlyl = v € I%, far(y) =} hailyen y letezik,
M T oo kilénben.
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konkrét z-re — 3 M; gep, hogy Chs, () =0

és 3 M, gép, hogy Chz,(xz) = oo.

Téetel. [invariancia-tétellLegyen U egy univerzalis Turing-gép. Ekkor
tetsz6leges M Turing-gépre létezik egy (csak M-t6l fliggd) cyr € ZT allando,
mellyel minden x € I* szoéra teljesil a kovetkez6 egyenlbtlenség:
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Tétel. Legyen k € Z*. Legfelijebb 2kt — 1 x € I* sz van, melyre
C(x) < k. Kovetkezésképpen minden n > 1 egészre létezik n hosszusagu
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A H,,_g halmaznak legfeljebb 2»~=7 — 1 < 2™»~7 eleme van.
— A kedvezotlen esetek aranya az n hosszu szavak kdzaott legfeljebb
2n—7/2™ = 1/128 < 1/100. /



